

**Ирина Антонова**  
получила  
государственную  
премию  
из рук президента РФ



**Россия**  
встречает  
большой  
футбол



Страница 2

Страница 11



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 13 июня 2018. № 126(7589) www.rg.ru

Столичный выпуск

**3**  
**Черные списки болельщиков** — Верховный суд рассказал, за что фанату могут закрыть доступ на трибуны

**4**  
**Рост цен на бензин** сменился снижением — пока на 5–8 копеек за литр топлива

**7**  
**Персональные номера** хотят присвоить всем коровам, овцам, козам и северным оленям

**11**  
**Столичные предприятия** могут устроить выходные в дни проведения матчей ЧМ-2018

**12**  
**Месси собрал аншлаг** на стадионе в Бронницах еще до старта чемпионата мира

**ПОГОДА**



**Лето возвращается — зонты и пальто скоро станут не нужны**

**Эксклюзив** Российские спасатели переведены на усиленный режим готовности, который будет действовать до окончания чемпионата

## Готовность — 03, 02, 01



Тимофей Борисов

Российские спасатели в течение всего чемпионата мира по футболу будут работать в режиме повышенной готовности. Что предусматривают эти меры и как в целом чрезвычайное ведомство подготовилось к мундиалу — об этом корреспонденту «РГ» накануне игр рассказал вновь назначенный первый заместитель главы МЧС России Александр Чуприян.

Александр Петрович, вы в 2014 году отвечали за эмчэсовскую составляющую при подготовке к Олимпиаде в Сочи. Тогда все прошло, как говорится, без сучка без задоринки. Сейчас возмется на себя смелость сказать, что пожару на чемпионате, образно говоря, выписана красная карточка?

Акцент

В 2017–2018 годах проведено свыше 1200 пожарно-тактических занятий, командно-штабных и специальных учений

**Александр Чуприян:** Я согласен, что нами — я имею в виду МЧС и другие ведомства, с которыми мы взаимодействовали, — накоплен бесценный опыт обеспечения мер безопасности при подготовке и проведении любых массовых соревнований. Этот опыт позволил нам исправить шероховатости, которые были ранее. Кстати, по итогам проведения недавнего Кубка конфедераций мы получили высочайшую оценку от ФИФА.

Так что теперь я уверен, что мы не допустим, условно говоря, чтобы пожар вышел из урны.

**Проблема с курением** — главная проблема для пожарных при проведении подобных мероприятий?

**Александр Чуприян:** Нет, конечно. Я образно выразился. Ведь помимо пожара жизнь может преподнести много разных неожиданностей, как, например, ДТП рядом с

объектами. Тут я уже говорю и об общемировом опыте, ведь при подготовке мы учитывали и его. Это жизнь, и она никогда не укладывается в сухие формуляры, а может преподнести разные сюрпризы.

**Но вы к ним ко всем готовы и днем, и ночью? Я правильно понимаю?**

**Александр Чуприян:** Наши реагирующие подразделения всегда готовы. Беды не выбирают времени суток. Уже сейчас еще до открытия чемпионата мира по футболу МЧС переведено в режим повышенной готовности. И в таком режиме российские спасатели будут действовать до закрытия игр. Так же, кстати, было и во время сочинской Олимпиады, и проведения Кубка конфедераций.

В 2017–2018 годах проведено свыше 1200 пожарно-тактиче-

**Первый замглавы МЧС Александр Чуприян уверен: его подчиненные не допустят, чтобы, образно говоря, пожар вышел из урны.**

ских занятий и учений, командно-штабных и тактико-специальных учений.

Но мы не только готовимся реагировать, но и проводим большую профилактическую и подготовительную работу. Организована система управления в взаимодействии в рамках единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Для управления группировкой сил и средств МЧС России, задействованной в обеспечении безопасности чемпионата мира, созданы и функционируют оперативный штаб МЧС России и оперативные штабы главных управлений МЧС России в субъектах Российской Федерации.

**ШКОЛА** Число учебников уменьшится на треть

## С книгой на выход

Ирина Борисова

ЧИСЛО школьных учебников уменьшится на треть. Об этом рассказала министр просвещения России Ольга Васильева.

Речь идет о тех учебниках, которые не прошли повторную экспертизу Российской академии образования. «В этом году учебники закуплены практически все... Поэтому все процедуры изымания 30 процентов из перечня и объявление его — это как раз осенний период», — сказала министр, подчеркнув, что новый перечень будет рекомендован для закупки в школах начиная с 2019 года.

Сейчас в перечне учебников для школ 1377 книг. Ко многим учебникам есть претензии — написаны плохим языком, перегружены деталями, методически не выверены (например, слишком мало заданий базового уровня, иногда, наоборот, их избыток), содержат понятия, определения которых нет в словарях. Только по русскому языку в перечне 70 учебников! По математике — 16 разрозненных учебников математики, и все они отличаются друг от друга. У Виленкина, например, в 5-м классе даются десятичные дроби, в 6-м — обыкновенные. У Никольского — все наоборот.

**САММИТ** В Сингапуре прошла историческая встреча лидеров США и КНДР

## Пиар-успех Кима

Олег Кирьянов, «Российская газета», Сингапур

НА СОСТОЯВШЕМСЯ 12 июня в Сингапуре американо-северокорейском саммите Дональд Трамп и Ким Чен Ын подписали двусторонние договоренности, которые содержат ряд положений по развитию отношений между США и КНДР. Эксперты отмечают, что договоренности весьма неопределенные и особой сенсацией либо прорыва не случилось. Одновременно очевидно, что Ким Чен Ын выиграл «битву за сердца», предств перед мировыми СМИ умным переговорщиком и в то же время умеющим улыбаться и общаться с человеком. Трамп же, судя по его собственным высказываниям, также остался в восторге от северокорейского вождя.

Накануне исторической встречи Трампа и Кима хватало самых полярных оценок — от ожидания начала «перестройки и гласности» в стране Чуче до жесткого конфликта двух лидеров и возможной войны между США и КНДР в ближайшем будущем. В целом можно вздохнуть спокойно. Хотя многое еще не до конца ясно, но Вашингтон и Пхеньян назвали вестидialog Саммит, за которым без преувеличения следил весь мир, стартовал, как и было запланировано.

**ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК**



**Марат Хуснуллин об обновленных «Лужниках», обманутых дольщиках, реновации и новостройках столицы**

**ПРОИСШЕСТВИЕ** В столкновении катамарана и баржи на Волге погибли 11 человек

## Из-за острова — на баржу

Роман Мерзляков,

«Российская газета», Волгоград

Поздним вечером 11 июня в Волгограде компания из 16 человек отдыхала на катамаране «Елань-12». Внезапно прогулочное судно, выворачивая из-за косы острова Голодный, вылетело в баржу, которую тянул буксир «Капитан Вечеркин». Все пассажиры моторного катамарана были без спасательных жилетов. Кроме того, по словам очевидцев, на самом катамаране в тот момент были выключены сигнальные огни.

Авария произошла в 250 метрах от берега. Как только поступил сигнал о происшествии, на поиски пострадавших были брошены все силы. Всего в операции участвовали почти полторы ты-

сячи человек и дюжина плавсредств. Дело осложняла темнота, однако помог беспилотник, оснащенный тепловизором. Так, усилиями экипажа буксира и спасателей удалось спасти пять человек, трое из них были госпитализированы в больницу № 25. Врачи оценивают их состояние как удовлетворительное.

Людей искали не только в воде. Патрули объезжали прибрежные зоны, а также смотрели, не прибило ли тела к островам Голодному и расположенному ниже по течению Сарпинскому. Ночью обнаружили десятирых погибших. Последнюю жертву нашли утром, когда извлекли из воды яхту.

— При помощи автокрана катамаран был поднят на берег. С пострадавшими, а также родст-

Акцент

В ночь на вторник обнаружили десятирых погибших. Последнюю жертву нашли утром, когда извлекли из воды яхту

венниками погибших и пострадавших продолжают работать психологи, — рассказал «РГ» начальник пресс-службы регионального управления МЧС Дмитрий Уланов.

По предварительной информации, многие находившиеся на

борту катамарана были в подпитии. Возможно, именно это и объясняет, почему рулевой не заметил освещенную баржу. Среди отдыхающих были сотрудники ГИБДД и члены их семей.

А за штурвалом стоял владелец яхты Дмитрий Хахалев —

экс-глава Калачевского района Волгоградской области, а также бывший депутат гордумы Волгограда. «По предварительным данным, именно действия владельца водного транспорта привели к трагедии», — заявила официальный представитель СК РФ Светлана Петренко.

В 2009 году Хахалев был приговорен к четырем годам лишения свободы по пяти статьям Уголовного кодекса («Насильственные действия сексуального характера», «Хулиганство, совершенное с применением оружия», «Оскорбление представителя власти»). «Причинение средней тяжести вреда здоровью из хулиганских побуждений» и «Нанесение побоев из хулиганских побуждений».

Официальные курсы валют ЦБ России с 10.06.18

Австралийский доллар 47,4057  
Азербайджанский манат 36,4409  
Армянский драм\*\* 12,9008  
Белорусский рубль 31,2497  
Болгарский лев 37,5177  
Бразильский реал 16,8077

Венгерский форинт\*\* 22,9582  
Вон Республики Корея\*\*\* 57,9974  
Гонконгский доллар\* 79,4605  
Датская крона\* 95,4930  
Доллар США 62,2431  
Евро 73,3654

Индийская рупия\*\* 92,3191  
Казахстанский тенге\*\* 18,6413  
Канадский доллар 48,2420  
Киргизский сом\*\* 91,1715  
Китайский юань\* 97,3092  
Молдавский лей\* 37,1865

Новый туркменский манат 17,8378  
Норвежская крона\* 77,3852  
Польский злотый 17,1475  
Румынский лей 15,7484  
СДР 88,4811  
Сингапурский доллар 46,8885

Таджикский сомони\* 68,7507  
Турецкая лира 13,9429  
Узбекский сум\*\*\*\* 78,4777  
Украинская гривна\*\* 23,8497  
Фунт стерлингов 83,6295  
Чешская крона\* 28,4971

Шведская крона\* 71,5921  
Швейцарский франк 63,2796  
Южноафриканский рэнд\* 47,7158  
Японская иена\*\* 56,9084

\*За 10  
\*\*За 100  
\*\*\*За 1000  
\*\*\*\*За 10000



**ВЫБОРЫ**  
«Единая Россия» выдвинула Андрея Воробьева кандидатом в губернаторы Подмосковья **199 ГОЛОСОВ** «ЗА»

**Ирина Рыбникова**

НА ВНЕОЧЕРЕДНОЙ конференции Московского областного отделения партии «Единая Россия» кандидатом на предстоящие выборы губернатора Подмосковья был выдвинут действующий глава региона Андрей Воробьев.

Во внутрипартийных праймериз помимо него принимали участие еще четверо: член регионального политического совета «Единой России», председатель общественного совета партийного проекта «Безопасные дороги» в Подмосковье Роман Володин, депутат Госдумы Валентина Кабанова, сопредседатель регионального штаба ОНФ Александр Лысенко и депутат Совета депутатов городского округа Луховицы Александр Толмачев.

На конференции присутствовали 230 человек. Победитель выбрался тайным голосованием. «Голоса распределились следующим образом: Александр Толмачев набрал 3 голоса, Александр Лысенко — 7, Роман Володин — 8, Валентина Кабанова — 15, Андрей Воробьев — 199 голосов», — сказал, подводя итоги голосования, председатель счетной комиссии конференции Александр Костомаров. Андрей Воробьев поблагодарил участников конференции за доверие: «Хочу сказать однопартийцам спасибо за поддержку. Наша задача — единой командой двигаться вперед, чтобы сделать Подмосковье сильным, здоровым и чистым регионом. Впереди очень много работы». Секретарь Московского областного отделения «Единой России» Лидия Антонова сказала: «Все участники праймериз могут стать доверенными лицами Воробьева на выборах. Это известные и активные люди, которые живут интересами Подмосковья. Их опыт будет полезен нашему кандидату».

**ЖИЛЬЕ**  
Покупателей обезопасят с помощью эскроу-счетов **ДОЛЕВОЕ РЕШЕНИЕ**

**Екатерина Ясакова**

С НАЧАЛА года выросло количество проблемных объектов долевого строительства. Об этом заявил глава Минстроя Владимир Якушев на парламентских слушаниях в Госдуме. По его словам, если на 1 января проблемными являлись 836 объектов долевого строительства — 1101 дом, то к 1 апреля насчитывалось уже 842 долгостроя — 1261 дом.

Власти намерены решить проблему обманутых дольщиков, перейдя на новую модель финансирования. Сделать долево строительство более прозрачным должна новая редакция 214-ФЗ, которая частично начнет действовать уже 1 июля 2018 года. В частности, это принцип «одно разрешение на строительство — один расчетный счет», а также полноценное банковское сопровождение. С 1 июля 2019 года в обязательном порядке заработают специализированные банковские эскроу-счета, гарантирующие сохранность средств покупателей.

«Важно не допустить неверного толкования закона, говоря, что 1 июля 2019 года долево строительство будет закрыто. Это не так», — подчеркнул Якушев. — Вводится цивилизованный новый механизм, согласно которому на счет в банке будут зачисляться деньги граждан, для того чтобы они купили будущее жилье. И эти средства одновременно служат залогом и инструментом по понижению процентной ставки при открытии кредитной линии для застройщика. Но они неприкосновенны до того момента, пока застройщик не сдаст объект и не выдаст ключи участникам долевого строительства».

Почему в России выросло число долгостроев [rg.ru/art/1546813](http://rg.ru/art/1546813)

## Президент Владимир Путин вручил госпремии в Кремле Талант будущего

**Кира Латухина**

В День России в Кремле президент вручил государственные премии за выдающиеся достижения в области науки и технологий, литературы и искусства, а также в области гуманитарной деятельности.

«Ваша жизнь, увлеченность своим делом — пример особой, вдохновляющей силы, — обратился к лауреатам Владимир Путин. — Вы обладаете той внутренней свободой, которая открывает простор для реализации талантов, для дерзновенного творчества, научного поиска».

Госпремии в области науки и технологий 2017 года был удостоен коллектив НИИ «Кристаллография и фотоника» Академии наук: Михаил Алфимов, Сергей Громов и Александр Чибиков. Цикл их исследований посвящен супрамолекулярной химии. «Успехи отечественных научных коллективов во многом определяют векторы современной науки», — подчеркнул глава государства. «В последние годы наши ученые совершили настоящий прорыв в так называемых науках о жизни. Они помогают предотвращать и лечить болезни, продлевать жизнь, улучшать ее качество», — оценил он. «Мы пытаемся создать из больших органических молекул... наноразмерные устройства, которые напоминают биологические машины», — пояснил Алфимов. И можно ожидать, что появятся новые многофункциональные «умные» материалы.

Госпремию получил академик РАН, главный эндокринолог Минздрава Иван Дедов. «Разработанные ученым методы персонализированной диагностики и лечения позволили на десятилетия увеличить продолжительность активной жизни пациентов. Благодаря таким результатам Россия вошла в число стран-лидеров по борьбе с сахарным диабетом», — заявил президент. Дедов обещал передать премиальные в фонды помощи детям.

Доктор биологических наук Евгений Рогачев получил госпремию за обнаружение генов и молекулярно-генетических механизмов, ответственных за наследственные болезни человека. «Такие блестящие научные достижения приближают человечество к излечению от ранее неизлечимых тяжелых недугов», — заметил глава государства. Сейчас стали возможны такие геномные технологии, которые позволяют исследовать на новом уровне молекулярные



Имя Ирины Антоновой вошло в историю мирового искусства как просветителя и вдохновителя диалога культур.

**Акцент**

В последние годы российские ученые совершили прорыв в «науках о жизни», которые помогают предотвращать и лечить болезни

механизмы сложных заболеваний, пояснил Рогачев.

Премия в области литературы и искусства была присуждена гендиректору калнинградского Музея Мирового океана Светлане Сивковой, худруку Санкт-Петербургской академической филармонии Юрию Темиркунову и основателю Санкт-Петербургского академического театра балета Борису Эйфману.

## Законопроект Подать претензию в Роспотребнадзор можно будет через МФЦ Добро пожаловаться

удобная процедура обращения, — подчеркнула в беседе с «РГ» один из авторов законопроекта, вице-спикер Госдумы Ирина Яровая. — Люди, конечно, станут чаще обращаться в Роспотребнадзор, не оставляя без внимания нарушения своих прав, особенно в вопросах безопасности. Значит, будут и меры оперативного реагирования, что увеличит количество предупреждения опасных последствий для жизни и здоровья граждан, в том числе детей».

По мнению Греша, полученные от продажи акций средства можно «вместо повышения налогов» направить на реализацию майских указов. Понятно, что одним Сбербанком здесь не обойтись — госпакет в 50 процентов плюс одна голосующая акция, принадлежащий Центробанку, на Московской бирже поданным на 8 июня стоил около 2,4 триллиона рублей.

Эксперты, опрошенные «РГ», между тем сомневаются, что идея продажи госпакета акций Сбербанка — хорошая идея. Более того, они категорически против высказанной инициативы.

Продажа госпакета все-таки из области теоретических дискуссий, считает руководитель направления «Экономика и финансы» Института современного развития Никита Масленников.

Практика показывает, что мы неэффективно используем средства, необходимые на реализацию инфраструктурных проектов, деньги на реализацию майских указов можно найти и без продажи госпакета крупнейшего банка страны, соглашается профессор Финансового университета при правительстве РФ Борис Хейфец. «Возникает вопрос: можно ли продать госпакет по рыночной цене? Найдется ли стратегический инвестор, который сможет приобрести пакет, еще неизвестно. Если и найдется, то, на мой взгляд, им может стать только иностранный, например, китайский. Но хорошо ли это?» — продолжает Масленников.

Тем более, говорит Хейфец, госпакет «мог бы стоить намного дороже, если бы не было санкций в отношении Сбербанка. То есть продавать сейчас не вовремя, столько денег, сколько можно было бы взять, точно не возьмешь».

## Дискуссия Продавать госпакет акций Сбербанка не вовремя и не выгодно Торг подождет

**Тарас Фомченков**

Президент Сбербанка Герман Греф предложил приватизировать ту часть пакета акций банка, которая принадлежит государству. Однако эксперты, опрошенные «РГ», считают, что делать этого ни в коем случае нельзя.

По мнению Греша, полученные от продажи акций средства можно «вместо повышения налогов» направить на реализацию майских указов. Понятно, что одним Сбербанком здесь не обойтись — госпакет в 50 процентов плюс одна голосующая акция, принадлежащий Центробанку, на Московской бирже поданным на 8 июня стоил около 2,4 триллиона рублей.



Продавать Сбербанк еще рано, единодушно эксперты.

Фоторепортаж смотрите на сайте [rg.ru/sujet/160](http://rg.ru/sujet/160)

## Инициатива Предлагается ввести запрет на рекламу услуг по написанию диссертаций Рефераты не предлагать

**Владислав Куликов**

В БЛИЖАЙШЕЕ время Госдума планирует рассмотреть в первом чтении законопроект, запрещающий рекламу услуг по подготовке диссертаций и рефератов. Тем, кто хочет воспользоваться чужим пером, и тем, кто готов предоставить свое перо для чужой научной карьеры, будет труднее найти друг друга. На том и строится расчет.

С инициативой выступило правительство России. Проект соответствующих поправок в Закон «О рекламе» запланирован к рассмотрению 14 июня. Профильные комитеты идеи одобрили, но ко второму чтению (в ходе которого будущие законы и принимают окончательный вид) планируется доработать проект.

**Главная проблема**

— подобный бизнес полностью нелегален, и занимаются им, как правило, в частном порядке. То есть авторы поддельных диссертаций не являются предпринимателями.

«Нет и не может быть легального бизнеса по написанию рефератов и диссертаций», — подчеркнул в беседе с «РГ» руководитель аппарата Ассоциации юристов России Станислав Александров. Но, продолжая он, в полулегальном и частном порядке такие услуги оказываются. Что очевидно.

Между тем сегодня в Законе «О рекламе» прямо сказано, что он не распространяется на объявления, не связанные с предпринимательской деятельностью. Поэтому эксперты отмечают, что необходимо будет скорректировать и данную норму, предусмотрев определенные исключения. В таком случае объявления от частных перьев попадут под закон, а значит и под действие запретов.

За распространение подобной рекламы физическим лицам будет грозить штраф от 2 до 2,5 тысячи рублей

«Цель законопроекта — ограничить распространение подобных услуг и, в конечном счете, заставить учащихся работать самостоятельно», — говорит Станислав Александров. — За распространение подобной рекламы будет грозить штраф для физических лиц от 2 до 2,5 тысячи рублей, а для юридических лиц — от 100 до 500 тысяч рублей. Не исключено, что в дальнейшем стоит подумать и о других шагах, направленных на ограничение распространения информации о продаже научных работ, в том числе и в интернете».

В свою очередь Комитет Госдумы по образованию и науке предлагает расширить инициативу, включив туда запрет рекламы услуг по написанию научных и методических работ, а также рекламы услуг по размещению в СМИ научных статей. Чтобы быть допущенным к защите диссертации, соискатель должен представить несколько статей, опубликованных в специальных журналах. Череди на публикацию в подобных журналах нередко растягиваются на несколько месяцев, если не лет, и гарантии, что статью сочтут достойной публикации, нет. Поэтому и возникает спрос на такую услугу — помощь в размещении научных статей.

В случае принятия законопроекта объявления о всех услугах, связанных с помощью в написании диссертаций и других учебных и научных работ, окажутся вне закона.

## Общепит Кафе будут штрафовать за отказ обслуживать инвалидов Меню без ограничений

**Марина Гусенко**

ОРГАНИЗАЦИИ, которые по тем или иным причинам откажутся обслуживать инвалидов, стариков или матерей с маленькими детьми, будут штрафовать.

В Кодексе об административных правонарушениях (КоАП) в разделе «Нарушение иных прав потребителей» появится новый состав правонарушения — действия, связанные с отказом потребителя в доступе к товарам, работам или услугам по причинам, обусловленным ограничением жизнедеятельности, состоянием здоровья, возрастом.

Такой законопроект подготовлен Минтрудом. Документ размещен на федеральном портале раскрытия нормативных правовых актов. В нем уточняется, что в некоторых случаях можно безнаказанно отказать инвалиду или старику в получении услуги или покупке товара. Речь идет об особых ситуациях, прописанных в законодательстве. В частности, ограничения, применяемые при авиаперевозке пассажиров, обеспечении доступа к управлению автомобилем, доступе к аттракционам, продаже отдельных видов товаров несовершеннолетним.

Если же у магазина или кафе нет серьезных оснований отказать в обслуживании пожилому или больному человеку, но это все-таки произошло, предпринимателей ждет штраф. От 15 тысяч до 30 тысяч рублей — для индивидуальных лиц, от 50 тысяч до 100 тысяч рублей — для компаний.

Появление новой нормы Минтруд объясняет тем, что участились случаи отказа инвалидам, пожилым людям и другим социально уязвимым людям в доступе к объектам и услугам в потребительской сфере, сфере отдыха, транспортной инфраструктуре по признакам наличия расстройства здоровья, ограничения жизнедеятельности, преклонного возраста. Зачастую за таким отказом стоят формальные причины, ментальные, маркетинговые или имиджевые препятствия по доступу к товарам и услугам.

Как ранее рассказывал «РГ» замминистра труда и социальной защиты Алексей Черкасов, в России проживают более 12 миллионов инвалидов. Среди них 190 тысяч инвалидов по слуху, примерно 320 тысяч колясочников, около 240 тысяч людей с нарушениями зрения.























facebook.com/www.rg.ru



odnoklassniki.ru/rg.ru



twitter.com/rgrus



vk.com/rgru

Спорт  
sport.rg.ruРоссийская газета  
www.rg.ru  
13 июня 2018  
среда №126 (7589)

## НОВОСТИ

**Назначен главный судья первого матча ЧМ-2018****СО СВИСТКОМ ПИТАНА**

Артур Наньян

МЕЖДУНАРОДНАЯ федерация футбола (ФИФА) назначила арбитра на первый матч чемпионата мира, в котором завтра Россия встретится с Саудовской Аравией. Им стал аргентинец Нестор Питана.

Помогать ему будут соотечественники Хуан Пабло Белатти и Эрнан Майдана. Четвертым судьей будет Сандро Риччи, а видео-ассистентами — Массимилиано Иррати и Даниэле Орсато (оба — Италия), Мауро Ильяно (Аргентина), Карлос Астроса (Чили).

Питана начал заниматься судейством в 2006 году. В его послужном списке — работа на чемпионате мира-2014 и Кубке конфедераций в России.

К слову, Питана станет вторым аргентинским арбитром, работавшим на двух чемпионатах мира. Первым является Норберто Коэррейца, судивший матч главного футбольного турнира в 1970 и 1978 годах.

## Аналитики

**вычислили будущего чемпиона мира БРАЗИЛЬЦЫ В ФАВОРЕ**

Сергей Литвинов

АНАЛИТИКИ одного из крупнейших инвестиционных банков высчитали вероятного триумфатора чемпионата мира-2018. Им стала сборная Бразилии.

Анализ данных был произведен с использованием машинного обучения и эконометрики. Для расчетов эксперты взяли за основу 200 статистических моделей. Особого внимания удостоились все игроки и последние результаты матчей, а также проведен миллион симуляций турнира.

По итогам всех этих вычислений аналитики выяснили, что главный футбольный трофей отправится в Бразилию. Вероятность победы «железно-зеленых» оценивается в 18,5 процента. Далее идут французы (11,3) и действующие чемпионы мира немцы (10,7).

К слову, инвестиционные банки также предсказали триумф Бразилии на домашнем ЧМ четыре года назад. Но хозяева завершили выступление в полуфинале, проиграв Германии 1:7. А в матче за третье место пятикратные чемпионы мира уступили Голландии (0:3).

**Мадридский клуб выбрал нового тренера РЕАЛЬНЫЙ СЮРПРИЗ**

Артур Наньян

ГЛАВНЫМ тренером футбольного клуба «Реал» со следующего сезона будет рулевой сборной Испании Хулен Лопетегги. Соглашение с ним рассчитано на три года. К мадридцам специалист присоединится сразу по окончании чемпионата мира.

Мало кто ожидал увидеть на посту тренера «Реала» Лопетегги. После ухода Зинедина Зидана кого только испанские СМИ не называли приемником француза. Были разговоры об Арсене Венгере, Юржене Клоппе, бывшем форварде клуба Рауле. Но в итоге выбор был сделан в пользу Лопетегги.

Что интересно — в сезоне 2008/2009 Хулен работал во второй команде «Реала». До того как возглавить испанскую сборную в 2016 году, он на протяжении двух лет возглавлял «Порту».

И если с тренером «Реал» определился, то с будущим лидером мадридцев Кристиану Роналду по-прежнему ничего не ясно. По последней информации, капитан сборной Португалии разгневан условиями предложенного клубом нового контракта и может уйти этим летом. За ситуацией внимательно следят «Пари Сен-Жермен» и английский «Манчестер Юнайтед».

**ЧМ-2018** Топ-сборные перед стартом чемпионата мира провели открытые тренировки для болельщиков**Звезды показали себя**

Акцент

**На тренировки участников ЧМ-2018 пришли тысячи болельщиков**

миллионы главный аргентинец слушал на протяжении всего занятия. И кажется, был тронут вниманием детей. После тренировки Лео подошел к трибунам, с которых гродзились свисали страждущие фанаты, и несколько минут расписывал на всем, что ему совали в руки.

Пожую картину можно было наблюдать на базе в Кратово, где тренировался с партнерами Кристиану Роналду. Болельщикам было выделено 500 билетов, но в итоге на трибуны пустили всех желающих. По окончании тренировки к фанатам подошла вся команда, но Роналду дал автографы только самым маленьким, кто всю тренировку по-детски непосредственно поддерживал футболиста.

Вчера в Сочи на свое занятие фанатов приняли и бразильцы. Неймар и остальные тренировались практически в домашней атмосфере — спасибо уже прибывшим шумным бразильским болельщикам, распевавшим песни и стучавшим в барабаны. По окончании занятия все звезды исправно

раздавали автографы. Но получить заветный росчерк смогли, конечно, не все, ведь на стадион «Юг-Спорт» пришли порядка пяти тысяч зрителей.

При абсолютном аншлаге на полуторатам стадионе академии «Краснодар» провели тренировку испанцы. Впрочем, как выяснилось, для того чтобы собирать полные трибуны, обязательно иметь в составе Месси, Роналду

или других звезд мирового уровня. К примеру, на тренировку не примечательной по именам сборной Австралии в Казани пришли больше трех тысяч зрителей. Местный «Рубин» такой внушительной аудиторией не может похвастаться даже на некоторых официальных матчах. Сами австралийцы от такого внимания к своим персонажам тоже были в шоке.

Самое главное, что нечто подобное происходит во всех городах, где остановились сборные — участницы ЧМ-2018. Чемпионат мира действительно совсем близко.

Все новости о ЧМ-2018 в спейсхите «РГ» [rg.ru/russia2018](http://rg.ru/russia2018)

На территории тренировочной базы в Бронницах и в ее окрестностях соблюдаются повышенные меры безопасности.

**СОБЫТИЕ** На конгрессе ФИФА в Москве выберут страну — хозяйку ЧМ-2026 и пересмотрят рейтинг сборных**Пас в будущее**

Илья Зубко

Накануне старта чемпионата мира по футболу Москва примет еще одно важнейшее событие. В российской столице пройдет 68-й конгресс ФИФА, на котором определится место проведения ЧМ-2026, а также будет пересмотрена система рейтинга лучших команд мира.

Выборы страны — хозяйки турнира, который пройдет через восемь лет, станут главной темой конгресса. Привычная вроде бы процедура на этот раз будет абсолютно новой, ведь ФИФА пересмо-

тrelа сам принцип голосования. Если раньше место проведения чемпионата мира определяли только члены исполкома организации, и судьба турнира, таким образом, определялась мнением очень узкого круга руководителей, то теперь число выборщиков расширило на порядок. У каждой национальной футбольной федерации, входящей в ФИФА, — их, напомним, более двухсот — есть право голоса. А чемпионат мира получит заявка, набравшая симпатии более половины «респондентов».

Еще одно важное новшество — формат турнира. Чемпионат-2022

в Катаре станет последним, в котором примет участие 32 команды. Дальше число сборных, допущенных до финальной стадии, возрастет ровно в полтора раза. Вырастет и количество матчей — их будет 80 вместо нынешних 64. А вот групповой этап, наоборот, станет более компактным — команды разоьются на 16 групп по три сборные. Соответственно, плей-офф начнется уже со стадии 1/16 финала, куда попадут по две лучшие команды из каждой группы.

С учетом все увеличивающегося масштаба мероприятия, немнogie страны выразили готовность

его провести. Заявок на ЧМ-2026 всего две — от Марокко и совместная, с участием сразу трех стран североамериканского континента: США, Канады и Мексики. У них абсолютно разные концепции, сильные и слабые стороны, и пока очень сложно предсказать, какой из них будет отдано предпочтение. Марокканцы предлагают очень компактный чемпионат — 14 стадионов в 12 городах, причем все они расположены в радиусе 550 километров от крупнейшего города страны Касабланки. Минус этой заявки, который вполне можно обернуть в плюс — только пять арен на сегодня построены, и нуждаются лишь в реконструкции. Остальные девять надо возводить с нуля. Это накладывает дополнительные риски, но, как показывает пример чемпионата мира в России, если подготовка идет, как надо, то в конечном итоге ФИФА получает турнир, проходящий на новейших суперсовременных стадионах.

Объединенная американская заявка, в свою очередь, впечатляет масштабом. Она охватывает, по сути, весь континент. На сегодня в списке кандидатов аж 23 города, из которых потенциально останется 16. Инфраструктура и арены готовы, что, с одной стороны, подкупает. С другой — никуда не деться от факта, что за восемь лет эти и без того не новые сооружения еще больше устареют. Ну а тема перемены болельщиков и команды на тысячи километров и вовсе мо-

жет стать ключевой. Все-таки летать по 5–6 часов ради футбольного матча — сомнительное удовольствие даже на чемпионате мира. Впечатлит ли такая перспектива участников конгресса — узнаем совсем скоро.

Другой неболельский вопрос ни голосования, ни каких-то серьезных дискуссий не предполагает. На сегодняшнем заседании делегаты должны лишь утвердить проведенную реформу. Дело в том, что нынешняя система рейтинга сборных, применяемая ФИФА, уже давно вызывает серьезные нарекания. С ее несовершенством, в частности, столкнулась и российская команда. Из-за того, что команда Станислава Черчесова не принимала участия в отборочном турнире к ЧМ-2018 и за два года провела всего три официальных матча, она рухнула в рейтинге на четыре десятка мест, и сейчас занимает рекордно низкую для себя 70-ю строчку. Что, разумеется, не отражает ее реального положения в мировой иерархии.

Теперь система оценки силы команды будет пересмотрена радикально. И в первую очередь будут учитываться именно текущие результаты, а не успехи прошлых лет. Градация важности матчей изменится довольно сильно, а вот среднее число очков, набранных командой за год, уйдет в историю. Новый рейтинг, если система будет принята официально, мы увидим уже после чемпионата мира.



Марокко (на фото) конкурирует с объединенной американской заявкой за право проведения ЧМ-2026.

**ФУТБОЛ НА ВЫСОТЕ**с 14 июня  
СМОТРИТЕ НА RG.RU**Евгений Ловчев и гости обсуждают матчи в студии «РГ» в прямом эфире — каждый день в 11.00 мск**

Реклама 16+

**БАСКЕТБОЛ 3x3** Россиянки взяли серебряные медали мирового первенства**Одно кольцо на всех**

Илья Триصاتский

ЖЕНСКАЯ сборная России по новой олимпийской дисциплине «баскетбол 3x3» завоевала серебряные медали на чемпионате мира, который прошел в огромном, с 55-тысячными трибунами крытом спортивном комплексе Филлиппин Маниле. Так что на летних Играх Токио-2020 у нас неплохие медальные перспективы.

Россиянки прибыли в Манилу в статусе чемпионок мира и Европы. Пройшли сезон для девушек получился чрезвычайно удачным. Но после того, как 9 июня 2017 года «баскетбол 3x3» получил олимпийское признание, конкуренция резко повысилась.

На предварительном этапе MVP ЧМ-2017 Анна Лешковцева, ее подруги по команде Анастасия Логунова, Людмила Сапова и Александра Столяр помимо американок (13:21) встречались с экзотическими для «классики» Угадой (22:8), Андоррой (21:9), иранскими девушками в хиджабах (22:12). Со второго места в группе россиянки вышли в плей-офф.

Четвертьфинал против Чехии был выигран без сверхсил (21:14), а вот следующий матч с Францией получился драматичным. Наши долго догоняли «трехцветных» — почти безнадеечные 3:8, затем 6:10 за 3 минуты 57 секунд до окончания основного времени. В сложнейшей ситуации роль лидера взяла на себя Лешковцева. Она дважды набирала в одной атаке по три очка — попадание с фолом (1 балл) плюс два точных штрафных (еще пару очков в копилку). Поясним, что двойное наказание идет после того, как соперник выходит за лимит шести нарушений. Россиянки вышли вперед (15:12), но преимущество не удержали (15:15) и был назначен овертайм, где для победы необходим перевес в два балла.



В «баскетболе 3x3» женская сборная России осталась на ведущих мировых позициях. Мужчинам надо подтянуться.

После того как франуженки в одной атаке несколько раз подряд не могли поразить кольцо с минимального расстояния, мяч в итоге перешел к чемпионкам мира-2017, и забита она штрафными, последний из которых и стал победным — 17:15.

Встреча с Францией и сверхурочное время отняли много сил перед финалом, к тому же на передышку была дана незначительная пауза. В решающем матче с Италией у нас и пришел баскет, и число потерь возросло. Соперник сохранил больше свежести и взял верх — 16:12.

Как бы там ни было, россиянки продолжают оставаться на ведущих позициях. Наша федерация баскетбола еще до олимпийского признания отнеслась к развитию и популяризации «3x3» со всей серьезностью, продолжая наращивать усилия в этом направлении.

В мужском турнире Сербия добилась четвертого титула подряд. В финале обыграла Голландию (16:13). Наша команда, за которую выступали Илья Александров, Максим Дыбовский, Дмитрий Коршаков и Виктор Павленко, в плей-офф пробиться не сумела. Скорее, такой результат — досадная случайность, невезение, нежели закономерность. Да и потенциал для будущих побед несомненно имеется. К примеру, недавно наша молодежная сборная в возрастной категории U-23, выступавшая под названием «Гагарин», выиграла два представительных соревнования «Мировой серии» в Москве и датском Копенгагене.